Akustika a optika 1

Test obsahuje 20 otazek. Cas na vypracovéni je 20 minut. Kazda testova otazka je pFi spravném zodpovézeni hodnocena
jednim bodem. V kaZdé testové nabidce je pravé jedna spravna odpovéd. Pfi zkouSeni na pocitaci je povolen navrat k
pfedchazejicim otazkam.
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Sluchem rozeznavame dva za sebou
nasledujici zvuky, jestlize mezi nimi uplyne
alespon 0,1 s. Siri-li se zvuk ve vzduchu
rychlosti 340 m/s, uslysime vyslany a
odrazeny zvuk oddélené tehdy, je-li od nas
sténa vzdalena alespon 17 m (zvuk urazi
drahu 2krat 17 m pravé za 0,1 s). Jak se
tento jev nazyva?

Rezonance

Ozvéna (echo)

Interference (skladani) zvuku

Navrat zvuku

Na c¢em nezavisi rychlost Sifeni zvuku?
Na latce, ze které je prostiedi

Na teploté prostredi

Na hlasitosti zvuku

Na hustoté prostredi

Jak se nazyva predchiidce gramofonu?
Polarograf

Fonograf

Dalnopis

Telegraf

Jak se lisi zvuky nepravidelné a pravidelné?
Tyto zvuky se od sebe nelisi.

Pravidelné zvuky vznikaji nepravidinym chvénim
téles, nepravidelné pravidelnym chvénim.
Pravidelné zvuky vznikaji pravidelnym chvénim
téles, nepravidelné nepravidelnym chvénim.
Zasadné se lisi intenzitou.

Co je to totalni odraz?

Odraz svétla na rovinném zrcadle.

Skutecnost, kdy se pfi prechodu z opticky hustsiho do
opticky fidsiho prostiedi cela ¢ast svételného paprsku
odrazi.

Odraz svétla na velmi dobre vylesténé pochromované
desce.

Skutecnost, kdy se pii prechodu z opticky fidsiho do
opticky hustSiho prostiedi cela cast svételného paprsku
odrazi.

Jak se nazyva uhel dopadu, jemuz pri lomu od
kolmice prislusi ahel lomu 90°?

Fata morgana

Uhel lomu

Pravy

Mezny Ghel
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11.
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Které z uvedenych zdroji svétla nejsou pfirodni,
ale umélé?

Blesk

Svételna reklamni trubice

Svétélkujici hlubinné ryby

Slunce

Cocka, ktera ma mensi ohniskovou vzdalenost,
vice lame svétlo - je "mohutnéjsi". Proto Ffikame,
Ze ma vétsi optickou mohutnost. Jaky vztah tedy
plati mezi ohniskovou vzdalenosti f a optickou
mohutnosti ¢?

o= 1/2f
o= 2f
¢=f

o= 1/f

Odrazeny paprsek se odchyluje od rovinného
zrcadla o 41°. Jak velky je uhel dopadu?

k

90°
41°
UD

49°

Proc Sumi potok pod mostem silnéji?
ProtoZe most odrazi zvuk potoka.

ProtoZe pod mostem se voda vlivem otfest od
automobilu Cefi.

ProtoZe most pfijaty zvuk potoka zesiluje.
ProtoZe most tlumi zvuk potoka.

Ktera z nasledujicich casti nepatfi mezi hlavni
casti mikroskopu?

Tubus

Okular

Objektiv

Duhovka
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12. Ve které fazi je mésic, jestlize pro pozorovatele na
Zemi nastalo zatméni Mésice?

V Gpliku

V posledni ctvrti

V novu

V prvni Ctvrti
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13. V Keplerové dalekohledu je okular i objektiv
tvoren spojnou soustavou, zatimco v Galileové
dalekohledu je objektiv spojna soustava a okular
rozptylna soustava. Z nasledujicich moznosti
zvolte tu, ve které jsou spravné popsany obrazy,
které jednotlivé dalekohledy vytvareji.

A Keplerllv dalekohled - obraz pfevraceny; Galiledv
dalekohled - obraz prevraceny

B Keplertiv dalekohled - obraz prevraceny; Galileliv
dalekohled - obraz pfimy.

C Keplerv dalekohled - obraz pfimy; GalileCv dalekohled -
obraz prevraceny

D Keplerlv dalekohled - obraz pfimy; Galilelv dalekohled -
obraz pfimy.

14. Jak se nazyva zarizeni, které vyuziva odrazu
svétla od dvou zrcadel? Pouzivame ho, kdyz
potFebujeme vidét za roh nebo pfes zed'.
Periskop

Mikroskop

Dalekohled

Odrazka
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15. Ve kterém z nasledujicich prostredi se
nemdze Sifit zvuk?

17.

18.
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19.

20.

Proc pfi boufi slySime zahfméni pozdéji nez
uvidime blesk?

ProtoZe svétlo se ve vzduchu Sifi pFiblizné milionkrat
rychleii nez zvuk.

ProtoZe svétlo se ve vzduchu Sifi priblizné milionkrat
pomaleiji nez zvuk.

ProtoZe zvuk musi pfi boufi urazit pfiblizné milionkrat
vetsi drahu nez svétlo.

ProtoZe svétlo musi pfi boufi urazit priblizné milionkrat
vetsi drahu nez zvuk.

Stoji-li akvarium na vyssi skfini a divame-li se do
néj sikmo zdola, zda se nam, jako by rybka
plavala nad hladinou vody ve vzduchu. Cim je toto
zpiisobeno?

Odrazem svétla na sténé akvaria.

Rozptylem svétla na sténé akvaria.

Lomem svétla na sténé akvaria.

Pohlcenim svétla na sténé akvaria.

V jakém pripadé ma predmeét pri zobrazeni na
zrcadle (rovinném, dutém nebo vypuklém)
skutecny obraz?

V pfipadé, ze se odrazené paprsky rozbihaji a protinaji se
tedy za zrcadlem.

V pfipadé, Ze se odrazené paprsky protinaj.

V pfipadé, Ze se odrazené paprsky neprotinaji.

V pripadé, Ze se odrazené paprsky sbihaji a protinaji se
tedy pred zrcadlem.

Uhel dopadu parsku na rovinné zrcadlo je 75°.
Jaky uhel spolu sviraji paprsek dopadaijici a
paprsek odrazeny?

A Voda A oo
B Vzduch o0
C Vakuum 5750
D . © 0
Zelezo D 150°
16. Jisté uz jste o nékom slyseli, Ze prodélal Sedy
zakal. PFi této chorobé se ocni ¢ocka opravdu
zakali a neni priihledna. Aby takovy clovék
neoslepl, lékaFi mu ocni ¢ocku vyoperuji. Pak se
ale musi ocni ¢ocka nahradit brylemi. ProtoZe ocni
cocka ma velkou optickou mohutnost - okolo 50
dioptrii - nosi takto postiZeni lidé velmi tlusté
brvle. Jaké ¢ocky budou v téchto brylich?
A Rozptylky
B Spojky
C V brylich mohou byt i spojky i rozptylky
D Odpovéd' nelze urcit, protoZe zalezi na stari dotycného
Clovéka.
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